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INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS: 

 
 

 

1.Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 
2.Esta prova contém 40 (quarenta) questões, valendo 2,25 (dois vírgula vinte e 
cinco) pontos cada e valor total de 90 (noventa) pontos. 
3.O tempo máximo permitido para a realização da prova objetiva será de 180 
(cento e oitenta) minutos incluindo o preenchimento da folha de respostas. 
4.Responda as questões e marque a opção desejada na folha de respostas, 
usando caneta (tinta azul ou preta). 
5.Para cada questão existe somente uma resposta correta. 
6.Prova sem consulta. 
7.Não será admitido nenhum tipo de rasura na folha de respostas. As questões 
rasuradas ou em branco ou com dupla marcação serão consideradas nulas para o 
candidato.  
8.É proibido o uso de máquinas calculadoras, telefones celulares ou outros 
similares. 
9.Iniciadas as provas, os candidatos somente poderão deixar a sala, e a esta 
retornar, exclusivamente para uso de sanitários ou bebedouros. 
10.Ao final de cada prova, entregue ao aplicador a folha de respostas da prova 
objetiva e a folha de redação, devidamente preenchidas, assinadas e conferidas.

                                                                                                            

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS 
CENTRO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO 

 

NOME: _____________________________________________ 
 
LOCAL DE PROVA: _________________ SALA: __________ 
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CLÍNICA MÉDICA 

1ª QUESTÃO – Em relação ao H. PYLORI marque a alternativa INCORRETA: 

 
A. (   )  Anormalidades na secreção ácida estomacal estão relacionados à infecção por 

H. PYLORI. 
B. (   )  O H. PYLORI é responsável por menos de 50% das úlceras gástricas. 
C. (   )  O H. PYLORI está associado à maioria das gastrites crônicas antrais e sua 

erradicação contribui para o desaparecimento das mesmas. 
D. (   )  A erradicação do H. PYLORI promove a resolução do quadro de duodenite, 

mas os estudos não demonstram redução na extensão da metaplasia gástrica. 
 
2ª QUESTÃO – Em relação às hemorragias digestivas marque a alternativa 
CORRETA: 
 
A. (   )  Melena indica que o sangue está presente no trato gastrointestinal por pelo 

menos 14 horas, e tanto tempo quanto 3 a 5 dias. 
B. (   )  Há nítida vantagem da escleroterapia em relação à ligadura elástica para o 

tratamento endoscópico dos sangramentos por varizes de esôfago. 
C. (   )  A hematoquezia, quando sinal de uma hemorragia alta, geralmente aparece 

como quadro crônico e oligossintomático. 
D. (   )  As gastropatias hemorrágicas e erosivas (frequentemente chamadas de 

gastrites) caracterizam-se por lesões de mucosa, e quando sangram, 
frequentemente levam às repercursões do estado circulatório do paciente 
(como taquicardia e hipotensão arterial sistêmica). 

 
3ª QUESTÃO – Assinale “C” para as afirmativas CORRETAS e “E” para as ERRADAS 
e, a seguir, marque a alternativa de resposta CORRETA: 
 
(   ) O sangue flui de forma contínua das grandes veias para os átrios; cerca de 75% 

do sangue flui diretamente dos átrios para os ventrículos, mesmo antes que os 
átrios se contraiam. A contração atrial gera um enchimento adicional dos 
ventrículos com cerca de 25% do fluxo. 

(   ) O que diferencia a angina pectoris verdadeira da pericardite aguda é que a dor 
dessa última não se altera com o esforço físico, exacerbando-se com a 
inspiração profunda e mudança para decúbito dorsal, com grande alívio em 
posição genupeitoral semiflexionada no chão (“Prece Maometana”). 

(   ) Com relação à diarréia aguda, quadro clínico de fezes volumosas, dor abdominal 
superior e cólicas sugere acometimento do intestino delgado, enquanto inúmeras 
evacuações de pequena quantidade, urgência fecal, tenesmo e disenteria 
sugerem acometimento colônico. 

(   ) Achado de aranha vascular, eritema palmar, ascite, atrofia muscular, 
ginecomastia, unhas brancas ou em vidro de relógio, justificam exploração 
funcional do fígado. 

(   ) A fosfatase alcalina corresponde a um conjunto de enzimas intracelulares, que 
aparecem em muitos tecidos do organismo, bem como a 
gamaglutamiltransferase (porem esta não existe no tecido ósseo). 

(   ) O acometimento renal na artrite reumatóide costuma decorrer da medicação ou 
da amiloidose secundária. A existência de uma verdadeira glomerulite 
reumatóide é questionável. 

(   ) Medicamentos lipossolúveis passam facilmente da corrente sanguínea para o 
sistema nervoso central, porém outros mais polares não passam, ou o fazem 
lentamente. 
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A. (   )  Uma afirmativa é incorreta. 
B. (   )  Duas afirmativas são incorretas. 
C. (   )  Todas as afirmativas são corretas. 
D. (   )  Três afirmativas são incorretas. 
 
4ª QUESTÃO – Com relação ao Delirium marque a alternativa CORRETA: 
 
I - É um transtorno transitório e benigno e não altera o prognóstico do paciente.   
II - Pode ser a única manifestação de doenças potencialmente fatais. 
III - Apresenta flutuações da cognição no período de horas ou dias. 
IV -  O diagnóstico de Delirium é feito através de exames laboratoriais, culturas, 

sendo necessário em alguns casos a realização de Tomografia 
Computadorizada de Crânio. 

V - A fisiopatologia do Delirium provavelmente está relacionada a depleção de 
Dopamina e elevação dos níveis de acetilcolina. 

VI - O tratamento consiste na abordagem dos sintomas neuropsiquiátricos com 
drogas antipsicóticas. 

 
A. (   ) Todas as alternativas são falsas. 
B. (   ) Apenas uma afirmativa é verdadeira. 
C. (   ) As afirmativas II, V e VI são verdadeiras. 
D. (   ) As alternativas II e III são verdadeiras. 
 
5ª QUESTÃO – Com relação às demências marque a alternativa INCORRETA.  
 
A. (   )  O diagnóstico da Demência por Corpos de Lewy é sugerido pela presença de 

Parkinsonismo que antecede o déficit cognitivo, alucinações visuais, distúrbios 
do sono REM e hipersensibilidade à neurolépticos. 

B. (   )  Na Doença de Alzheimer, o déficit de memória é precoce, ao contrário da 
Demência Frontotemporal, na qual os pacientes tem maior probabilidade de 
iniciar o quadro com alterações do humor, comportamento e julgamento. 

C. (   )  A presença do gen alelo Epo ε4 aumenta a chance do indivíduo com Declínio 
Cognitivo Leve evoluir para Doença de Alzheimer. 

D. (   )  Diabetes melitus, dislipidemia, hiperhomocisteinemia, sedentarismo são fatores 
de risco tanto para Demência Vascular quanto para Doença de Alzheimer. 

 
6ª QUESTÃO – Complete as lacunas do texto abaixo e, a seguir, marque a alternativa 
que contém a seqüência de palavras CORRETA: 
 
O território cerebral irrigado pelas artérias _____ corresponde a cerca de 2/3 _____ do 
encéfalo, sendo um acidente vascular potencial causador de hemiparesia e _____. Já 
o território cerebral irrigado pelas artérias _____ corresponde a cerca de 1/3 _____ do 
encéfalo, sendo um acidente vascular potencial causador de _____, _____ e _____. 
 
A. (   )  Vertebrobasilares; anteriores; ataxia; carótidas; posterior; disfasia; disfagia; 

vertigem. 
B. (   )  Carótidas; anteriores; disfagia; vertebrobasilares; posterior; disfasia; vertigem; 

ataxia. 
C. (   )  Carótidas; anteriores; disfasia; vertebrobasilares; posterior; disfagia; ataxia; 

vertigem. 
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D. (   )  Vertebrobasilares posteriores; vertigem; carótidas anterior; disfagia; disfasia; 
ataxia. 

 
7ª QUESTÃO – Correlacione os nervos cranianos e respectiva função ou achado em 
sua disfunção e marque a alternativa que contém a seqüência  CORRETA: 
 
I - olfatório  a- motricidade do esternocleidomastóideo 
II - óptico b- paralisia do músculo ocular reto lateral 
III - oculomotor c- anosmia 
IV - troclear .....                  d- inervação sensitiva 1/3 posterior da língua 
V - trigêmeo ..... e- motricidade da faringe 
VI - abducente f- acusia 
VII - facial  g- motricidade da lingua 
VIII - auditivo/vestibular h- anormalidade do campo visual 
IX - glossofaríngeo i- midríase e ptose palpebral 
X - vago  j- paralisia do músculo obliquo superior com diplopia 
XI - acessório l- paralisia da musculatura mímica 
XII - hipoglosso m- perda da sensibilidade da face e mastigação  

deficiente. 
                                                  
A. (   ) X a; I b; IV c; V d; VIII e; IX f; II g; XI h; VI i; VII j; XII l; III m. 
B. (   ) XI a. VI b; I c; IX d; X e; VIII f; XII g; II h; III i; IV j; VII l; V m. 
C. (   ) X a; V b; I c; VI d; VII e; XI f; II g; III h; IX i; XII j; VIII l; IV m. 
D. (   ) VII a; VI b; II c; IV d; I e; III f; VIII g; X h; V i; IX j; XII l; XI m. 
 
8ª QUESTÃO – Em relação às ascites, marque a alternativa CORRETA: 
 
A. (   )  O hipotireoidismo grave é uma das causas mais comuns de ascite não cirrótica. 
B. (   )  A principal importância do gradiente de albumina ascite-soro é distinguir ascites 

infecciosas de não infecciosas. 
C. (   )  O gradiente de albumina ascite-soro < 1.1 g/dL é tipicamente encontrado nas 

ascites com peritonites tuberculosas, na carcinomatose peritonial e na ascite 
pancreática, quando não há hipertensão portal. 

D. (   )  A paracentese é um procedimento seguro até mesmo em pacientes com 
coagulopatias; complicações como hematomas de parede, hipotensão, 
síndrome hepatorrenal e infecção são infrequentes. 

 

GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA 

 

9ª QUESTÃO –Marque a alternativa CORRETA. A artéria uterina é, na maioria das 
vezes, ramo da artéria: 
 
A. (   ) Ilíaca interna. 
B. (   ) Renal. 
C. (   ) Vesical superior. 
D. (   ) Femural. 
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10ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Os tipos de HPV mais comuns no 
câncer de colo uterino são: 
 
A. (   ) 11 e 14 
B. (   ) 26 e 28 
C. (   ) 16 e 18 
D. (   ) 37 e 38 
 
11ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA.  Pacientes com amenorréia 
primária e hipogonadismo hipergonadotrófico necessitam de tratamento com: 
 
A. (   ) Androstenediona. 
B. (   ) Estrogênio e progestogênio. 
C. (   ) Testosterona. 
D. (   ) Dehidroepiandrosterona. 
 
12ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Podem ser considerados como a 
primeira escolha para o tratamento da endometriose: 
 
A. (   ) Os androgênios. 
B. (   ) Os estrogênios. 
C. (   ) Os hormônios tireoidianos. 
D. (   ) Os progestogênios . 
 
13ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A rotura prematura das membranas 
responde por: 
 
A. (   ) Um terço dos nascimentos pré-termo. 
B. (   ) Metade dos nascimentos pré-termo. 
C. (   ) Dois terços dos nascimentos pré-termo. 
D. (   ) Um quinto dos nascimentos pré-termo. 
 
14ª QUESTÃO – Nas gestações gemelares é CORRETO afirmar que: 
 
A. (   ) Dois terços são gêmeos homozigóticos. 
B. (   ) Metade são gêmeos homozigóticos. 
C. (   ) Um terço são gêmeos homozigóticos. 
D. (   ) Um quinto são gêmeos homozigóticos. 
 
 
15ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. É usado como critério para 
diagnóstico da pré-eclampsia: 
 
A. (   ) Pressão arterial sistólica superior a 140 mmHg e diastólica superior a 90 mmHg, 

após 12 semanas de gestação. 
B. (   ) Pressão arterial sistólica superior a 140 mmHg e diastólica superior a 90 mmHg, 

após 20 semanas de gestação, em mulheres previamente normotensas. 
C. (   ) Pressão arterial sistólica superior a 130 mmHg e diastólica superior a 90 mmHg, 

após 16 semanas de gestação. 
D. (   ) Pressão arterial sistólica superior a 120 mmHg e diastólica superior a 80 mmHg, 

após 28 semanas de gestação, em mulheres previamente normotensas. 
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16ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Para o tratamento da infecção por 
Chlamydia trachomatis durante a gravidez é preciso usar: 
 
A. (   ) Gentamicina ou tobramicina. 
B. (   ) Amicacina ou ciprofloxacina. 
C. (   ) Levofloxacina ou tetraciclina.  
D. (   ) Azitromicina ou eritromicina. 
 
 

CIRURGIA GERAL 
 

17ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Paciente vítima de acidente 
automobilístico chega ao pronto socorro trazido pelo resgate, com imobilização 
adequada, oxigênio suplementar por máscara facial e dois acessos venosos 
periféricos calibrosos. Ele apresenta trauma grave de face, com sangramento oral e 
nasal abundantes. O paciente está torporoso, dispnéico, sons pulmonares bastante 
diminuídos bilateralmente, saturação de oxigênio=60%, FC=155, PA=140/90mmHg. A 
conduta imediata é: 
 
A. (   ) Cricotireoidostomia por punção. 
B. (   ) Entubação orotraqueal. 
C. (   ) Traqueostomia de emergência. 
D. (   ) Punção torácica bilateral com agulha calibrosa. 
 
 
18ª QUESTÃO – Gestante de 16 semanas, sem comorbidades, com quadro de dor em 
epigástrio e hipocôndrio direito com três dias de evolução, sem melhora com 
analgésicos orais. Sem outras queixas. Ao exame físico apresenta-se anictérica, 
corada e hidratada. PA=130/80mmHg; FC=92. Ausculta pulmonar sem alterações. 
Palpação do abdome revelou dor e defesa voluntária em hipocôndrio direito e 
epigástrio. Exames: Hg=11; Leucócitos=12800; Lipase=28; Bilirrubinas=2,0 (D=1,2; 
I=0,8); urina rotina: sem alterações. US abdome: vesícula biliar distendida, com 
paredes medindo 7mm de espessura, e pequena quantidade de líquido peri-vesicular; 
imagem ecogênica de 2cm em seu interior, fixa no infundíbulo, causando sombra 
acústica posterior; não há dilatação das vias biliares; a avaliação fetal é normal. A 
conduta CORRETA é: 
 

A. (   )  Antibioticoterapia. 
B. (   )  Colangiopancreatografia endoscópica retrógrada + antibioticoterapia. 
C. (   )  Colangiopancreatografia endoscópica retrógrada + colecistectomia + 

antibioticoterapia. 
D. (   )  Colecistectomia + antibioticoterapia. 
 
 

19ª QUESTÃO Em relação às infecções bacterianas da pele e do tecido celular 
subcutâneo, marque a alternativa CORRETA: 
 

A. (   )  Deve-se aguardar a flutuação dos abscessos perianais antes de drená-los. 
B. (   )  No furúnculo, a drenagem não é necessária na maioria dos casos. 
C. (   )  No fleimão, a antibioticoterapia exclusiva é suficiente na maioria dos casos. 
D. (   )  O desbridamento químico pode substituir desbridamento cirúrgico nos casos de 

infecções com tecidos desvitalizados. 
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20ª QUESTÃO – Em relação à anatomia cirúrgica da região inguino-crural, marque a 
alternativa CORRETA: 
 

A. (   )  O nervo ílio-inguinal é identificado após abertura das fáscias do funículo 
espermático. 

B. (   )  O canal femoral, sede das hérnias femorais, localiza-se lateralmente aos vasos 
femorais. 

C. (   )  Os vasos epigástricos inferiores situam-se atrás do canal inguinal e podem ser 
lesados durante as herniorrafias. 

D. (   )  O ligamento inguinal é formado pela borda inferior do músculo transverso do 
abdome. 

 

 

21ª QUESTÃO – Em relação à hemotransfusão no paciente cirúrgico, marque a 
alternativa CORRETA: 
 

A. (   )  A transfusão de plasma está indicada em pacientes usuários de varfarina 
sódica e que irão ser submetidos à cirurgia de urgência. 

B. (   )  A transfusão do concentrado de hemácias deve basear-se, principalmente, nos 
índices hematimétricos. 

C. (   )  A transfusão de plaquetas está indicada quando a contagem de plaquetas está 
abaixo de 80.000mm3. 

D. (   )  Quando indicada, deve-se evitar a transfusão de apenas uma unidade de 
hemácias, pois geralmente são necessárias duas unidades para se ter algum 
benefício clínico. 

 
 
22ª QUESTÃO – Em relação ao adenocarcinoma ductal do pâncreas, marque a 
alternativa CORRETA: 
 

A. (   )  Quando na cabeça do pâncreas, os principais sintomas são perda ponderal e 
icterícia dolorosa. 

B. (   )  Nas lesões ressecáveis, a biopsia pré-operatória é mandatória para 
confirmação diagnóstica. 

C. (   )  São critérios de irressecabilidade e/ou inoperabilidade a recusa do paciente, 
invasão circunferencial da artéria mesentérica superior, e a presença de 
metástases à distância. 

D. (   )  As lesões do corpo e cauda têm melhor prognóstico que as lesões da cabeça 
pancreática. 

 
 
23ª QUESTÃO – Em relação aos tumores hepáticos, marque a alternativa CORRETA: 
 

A. (   )  Os hemangiomas, mesmo quando assintomáticos, devem ser ressecados 
devido ao risco de ruptura espontânea. 

B. (   )  As metástases hepáticas têm como principal origem o trato digestório. 
C. (   )  A hiperplasia nodular focal está relacionada com alterações nos exames da 

função hepática. 
D. (   )  Os níveis de alfa-fetoproteína estão elevados em todos os casos de carcinoma 

hepatocelular. 
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24ª QUESTÃO – Paciente do sexo masculino, 27 anos de idade, obeso e tabagista, 
procura o seu auxílio com queixa de pirose pós-alimentar diária, que se agrava 
durante o decúbito, chegando a acordá-lo durante a noite. Faz uso irregular de 
antiácidos com melhora temporária dos sintomas. Antecedentes pessoais e familiares 
irrelevantes. Em relação ao caso clínico, marque a alternativa CORRETA: 
 

A. (   )  A monitorização do pH esofágico por 24h (pHmetria), padrão-ouro para o 
diagnóstico do refluxo gastroesofágico, está indicada para confirmação 
diagnóstica. 

B. (   )  O achado de epitélio colunar na biopsia endoscópica do esôfago distal indica 
boa evolução e cicatrização da mucosa. 

C. (   )  O tratamento cirúrgico deve ser precocemente indicado devido à gravidade dos 
sintomas. 

D. (   )  Os antiácidos podem ser usados para alívio dos sintomas nas formas leves da 
doença, mas não são eficazes na cicatrização da esofagite. 

 
 
 

PEDIATRIA 
 

25ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. De acordo com as normas de 
vacinação do Programa Nacional de Imunização, as vacinas de bactérias ou vírus 
atenuados são contra-indicadas para crianças: 
 
A. (   ) Desnutridas. 
B. (   ) Com antecedente familiar de convulsão. 
C. (   ) Com imunodeficiência congênita ou adquirida. 
D. (   ) Portadores de doença neurológica estável. 
 
 
26ª QUESTÃO – Com relação à artrite de febre reumática, marque a alternativa 
CORRETA: 
 
A. (   ) Há uma correlação positiva entre a intensidade da dor e a presença de  sinais 

flogísticos. 
B. (   ) É a manifestação mais específica, contudo pouco freqüente. 
C. (   ) Acomete sobretudo pequenas articulações, tem caráter fugaz e auto-limitado. 
D. (   ) Geralmente a resposta aos salicilatos em doses anti-inflamatórias é irregular. 
 
 
27ª QUESTÃO – Sobre o eritema infeccioso é CORRETO afirmar que: 

A. (   ) O agente etiológico é o Togavírus. 
B. (   ) A lesão da pele inicia-se como uma mácula que aumenta de tamanho, deixando 

a pele central mais pálida, conferindo um aspecto tipicamente rendilhado. 
C. (   ) Apresenta período prodrômico bem caracterizado, marcado com febre alta, 

mialgias, cefaléia e mal-estar. 
D. (   ) Caracteriza-se por um exantema maculo-papular que via de regra se inicia  no 

tronco. 
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28ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O sopro cardíaco inocente é um 
achado freqüente ao exame físico de crianças, sobretudo em idade escolar. É 
característica do sopro inocente: 

A. (   ) Ser acompanhado de frêmito. 
B. (   ) Apresentar a segunda bulha com desdobramento fixo. 
C. (   ) Apresentar irradiação bem nítida e fixa. 
D. (   ) Ser mais facilmente audível nos estados circulatórios hipercinéticos. 
 
 
29ª QUESTÃO – A púrpura trombocitopênica idiopática – PTI é o distúrbio 
hemorrágico adquirido mais frequente na faixa etária pediátrica. É CORRETO afirmar 
que: 

A. (   ) Hemorragia grave de sistema nervoso central é freqüente, daí a necessidade de 
sempre se internar a criança. 

B. (   ) Geralmente o baço é palpável em 100% dos casos. 
C. (   ) É comum o relato de doença viral recente e pode estar relacionado à vacinação 

prévia em lactentes abaixo de 2 anos. 
D. (   ) Além da plaquetopenia, o exame laboratorial apresenta leucocitose e anemia, 

independente de ter ocorrido sangramento. 
 
 
30ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A bronquiolite aguda é uma 
infecção do trato respiratório inferior comum em crianças pequenas, em relação a 
etiopatogenia e diagnóstico tem-se: 
 
A. (   ) As manifestações clínicas são características e permitem o diagnóstico na 

maioria dos casos. 
B. (   ) A etiologia bacteriana é a principal causa da doença. 
C. (   ) A displasia broncopulmonar não constitui fator de risco associado a gravidade 

clínica da doença. 
D. (   ) Nos prematuros raramente ocorre crise de cianose com períodos de apnéia. 
 
 
31ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O hipotireoidismo congênito 
primário tem como principal causa: 
 
A. (   ) Defeitos de síntese dos hormônios tireoidianos. 
B. (   ) Uso materno de medicamentos anti-tireoidianos. 
C. (   ) Defeito genético central - eixo hipotálamo-hipófise. 
D. (   ) Disgenesias Tireoidianas. 
 
 
32ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O raquitismo carencial (deficiência 
de vitamina D) cursa com a seguinte alteração laboratorial: 
 
A. (   ) Calcemia elevada e fosfatemia diminuída. 
B. (   ) Calcemia normal e/ou diminuída. 
C. (   ) Calcemia e fosfatemia elevadas. 
D. (   ) Fosfatase alcalina diminuída. 
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MEDICINA PREVENTIVA E SOCIAL 
 

33ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA para a definição de surto de 
sarampo: 
 
A. (   )  Ocorrência de dois ou mais casos suspeitos, numa área geográfica definida, 

notificados num período de 30 dias, e que tenham uma associação 
epidemiológica. 

B. (   )  Ocorrência de três ou mais casos suspeitos, em área geográfica definida, 
notificados num período de 45 dias, e que tenham uma associação 
epidemiológica. 

C. (   )  Ocorrência de três ou mais casos suspeitos, numa área geográfica definida, 
notificados num período de 30 dias, e que tenham uma associação 
epidemiológica. 

D. (   )  Ocorrência de dois ou mais casos suspeitos, em área geográfica definida, 
notificados num período de 45 dias, e que tenham uma associação 
epidemiológica. 

 

34ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Não podemos considerar como 
mais comumente utilizado em saúde pública: 
 
A. (   )  Índice de prevalência. 
B. (   )  Coeficiente geral de fecundidade. 
C. (   )  Índice vital de Pearl. 
D. (   )  Índice de masculinidade. 

 
 
35ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Qual é o bioagente associado à 
patogênese das doenças sexualmente transmissíveis Saúde do Trabalhador? 
 
A. (   )  Rickettsia ricketsii. 
B. (   )  Flavivírus. 
C. (   )  Borrelia recurrentis. 
D. (   )  Mycoplasma hominis. 
 
36ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Não é enquadrado no processo de 
transmissão por aerossóis primários: 
 
A. (   )  Mycobacterium leprae. 
B. (   )  Staphylococcus aureus. 
C. (   )  Bordetella  pertussis. 
D. (   )  Neisseria meningitidis. 
 
37ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A doença que apresenta baixa 
infectividade, alta patogenicidade e alta virulência é: 
 
A. (   )  Tétano. 
B. (   )  Difteria. 
C. (   )  Poliomelite. 
D. (   )  Tracoma. 
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38ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A sequência correta para 
investigação de uma epidemia é: 
 
1- Determinação do grupo afetado 
2- Confirmação da existência de epidemia 
3- Verificação do diagnóstico 
4- História epidemiológica individual dos doentes e contatos 

 
A. (   )  1-2-3-4. 
B. (   )  2-3-2-4. 
C. (   )  3-2-1-4. 
D. (   )  3-1-2-4. 
 
39ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA.  A vacina cuja via de administração 
é a subcutânea é: 
 

A. (   )  DPT. 
B. (   )  TT. 
C. (   )  BCG. 
D. (   )  Anti-sarampo. 
 
40ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O fator de maior risco associado ao 
câncer de mama é: 
 
A. (   )  Menarca tardia. 
B. (   )  Nuliparidade. 
C. (   )  Menopausa precoce. 
D. (   )  Uso de anticoncepcional oral. 
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